
Въпроси към промишлените предприятия на територията на община Габрово във 
връзка с оценка на настъпилите промени в периода на пандемията и потенциала за 

развитие на местната индустрия 

 

Уважаеми госпожи и господа, 

Община Габрово съвместно с Института за пазарни изследвания провежда анкета 
сред промишлените предприятия на община Габрово. Целта на анкетата е да 

анализира ситуацията в местната икономика след пандемията, както и да 
идентифицира новите възможности пред промишлените предприятия и нагласите за 

развитие. 

Анкетната форма съдържа модул с общи въпроси, чрез които да представите Вашия 
бизнес, както и въпроси, свързани с икономическата трансформация, породена от 

глобалната пандемия. 

Споделеното мнение в Анкетата е изключително важно за икономическото развитие 
на Габрово. 

Благодарим Ви за отделеното време! 

 

В кой промишлен сектор оперира компанията? Производство на: 

Машини и метални изделия; Текстил и облекло; Каучук и пластмаси; Храни и напитки; 
Мебели и изделия от дърво; Химически продукти; Друго 

Брой работници в компанията? 

0-9; 10-50; 51-100; 101-250; 250+ 

Какъв е оборотът в хил. лв. на вашата компания?  

0-500; 501-2 000; 2 001-10 000; 10 001+ 

Какво е естеството на вашия основен продукт? 

Междинен продукт, който на следващ етап се влага в производството на други 
продукти;  

Краен продукт, готов за продажба на крайния потребител 

Каква част от продукцията ви е за износ/външен пазар? 

Под 10%; 10-30%; 30-50%; 50-80%; над 80% 

Кои са водещите пазари в чужбина за вашата продукция – посочете само 
пазарите, за които изнасяте поне 10% от своята продукция? 

Германия; Италия; Румъния; Турция; Гърция; Сърбия; Франция; Испания; Полша; 
Чехия; Китай; Обединено Кралство; Посочете други: 



Считате ли, че производствената дейност на Вашето предприятие през 
последната година: 

Се е увеличила; не се е променила; е намаляла 

Приблизително какъв процент от мощностите на Вашето предприятие са 
натоварени в момента (в % от пълното натоварване) 

Под 30%; 30-50%; 50-80%; над 80% 

Основни (традиционни) фактори, затрудняващи дейността на Вашата фирма са: 

Недостатъчно търсене в страната – от 1 до 9 

Недостатъчно търсене от чужбина – от 1 до 9 

Конкуренция в бранша – от 1 до 9 

Финансови проблеми – от 1 до 9 

Несигурна икономическа среда – от 1 до 9 

Недостиг на работна ръка – от 1 до 9 

Недостиг на площ и/или оборудване – от 1 до 9 

Нямаме затруднения – от 1 до 9 

Извънредни фактори, затрудняващи дейността на Вашата фирма са: 

Продължаващи ограничения и проблеми заради пандемията – от 1 до 9 

Високи цени на енергийните суровини – от 1 до 9 

Несигурност породена от конфликта в Украйна – от 1 до 9 

Как ви се отрази ситуацията с високите цени на енергията? 

Тежко, временно спряхме или обмисляме временно да спрем работа 

Тежко, разходите ни скочиха значително, но все пак работим с нормален капацитет 

Негативно, но имаме ръст в продажбите и успяваме да сме на печалба 

Без сериозен ефект, високите цени на енергията не ни пречат особено 

Споделете накратко ако сте предприели мерки или планирате да предприемете 
мерки в отговор на високите цени на енергийните суровини? отворен въпрос 

…. 

През последната година персоналът във вашата компания:  

Се е увеличил; не се е променил; е намалял 

Какви са очакванията ви за наетия персонал в компанията до края на 2022 г.? 



Да се запази; да се намали; да се увеличи 

Ако в момента на пазара има подходящи кадри за вашата компания, бихте ли ги 
наели: 

Да/ Не 

Основните проблеми при намирането на кадри са: 

Демографски – липса на млади и активни хора – от 1 до 9 

Образователни – липса на квалифициран и подготвен персонал – от 1 до 9 

Икономически – твърде високи изисквания за заплащане – от 1 до 9 

Конкуренция – други компании и сектори са по-привлекателни – от 1 до 9 

Мотивационни – има кадри, но са неактивни и незаинтересовани – от 1 до 9  

 

През 2021 г. правили ли сте големи инвестиции? 

Да/Не 

Каква част от направените инвестиции са по европейски програми? 

Под 30%; 30-50%; 50-80%; над 80% 

Ако през 2021 г. сте правили инвестиции, моля посочете в какъв размер в хил. 
лв. са направените инвестиции: 

0-200; 201-500; 501-2000; 2001-5000; 5001+ 

Предвиждате ли нови инвестиции през 2022 г.? 

Да, сравнително големи инвестиции за нашата компания 

Да, в нормален размер за нашата компания 

Не, не се предвиждат инвестиции 

Ако през 2022 г. сте предвидили инвестиции, моля посочете в какъв размер в 
хил. лв. са планираните инвестиции: 

0-200; 201-500; 501-2 000; 2 001-5 000; 5 001+ 

Посочете в каква посока искате да инвестирате и развивате бизнеса си: отворен 
въпрос 

(Въпросът цели да ориентира Общината в нагласите на бизнеса за интелигентната 
специализация на Габрово) 

... 

 



ИНДУСТРИАЛНИ ЗОНИ 

Къде оперира вашата компания? 

Северна индустриална зона 

Западна индустриална зона 

Южна индустриална зона – запад 

Южна индустриална зона - изток 

В града  

Друго: 

Имате ли възможност за разрастване на вашия бизнес на мястото, където сте в 
момента? 

Да/Не 

Имате ли планове за разрастване на вашия бизнес? 

Да, на текущото място; Да, но на друго място; Не, нямам планове 

Имате ли свободни терени или сгради в рамките на индустриалните зони? 

Да/ Не 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Секция въпроси, свързани с икономическата трансформация, породена от 
глобалната пандемия  

До каква степен вашия бизнес се промени вследствие на пандемията? Кое 
твърдение е най-близо до истината за вашето предприятие? 

Пандемията имаше временен ефект – естеството на бизнеса, продукцията и 
основните партньори се възстановиха през 2021 г. и вече сме близо или дори над 
нивата отпреди пандемията; 

Пандемията имаше дълбок негативен ефект – компанията продължава да изпитва 
трудности и все още не е успяла да възстанови своята дейност напълно; 

Трансформиращ ефект – компанията премина през по-дълбоки промени, вече има 
нови партньори и пазари; открива нови ниши и възможности; 

Как завършихте 2021 г. от гледна точка на приходите на компанията? 

Приходите се увеличиха и вече са над нивата отпреди кризата; 

Приходите се увеличиха, но все още не са достигнали нивата отпреди кризата; 



Приходите на компанията се свиха през 2021 г.  

Въведохте ли нови дигитални решения, които да осигурят възможност за 
дистанционна работа/намалят контактите между персонала? 

Да, въведохме нови дигитални решения, които дават по-голяма гъвкавост на 
персонала; 

Използвахме временни дигитални решения при най-тежките ограничения, но се 
стремим да се върнем изцяло към традиционния модел на работа; 

Не, не сме използвали нови дигитални решения; 

Бяха ли нарушени дългосрочно веригите на доставки и промениха ли се 
взаимоотношенията ви с традиционни партньори? 

Ефектът на кризата беше краткосрочен, през 2021 г. възстановихме отношенията си с 
всички водещи партньори и клиенти в чужбина; 

Ефектът на кризата беше дълбок и изгубихме партньори и клиенти; 

Преминахме през кризата без сериозни сътресения в отношенията ни с нашите 
партньори и клиенти; 

Намерихте ли нови партньори и пазари след началото на пандемията? 

Не, бизнесът ни продължава да бъде основно със старите партньори и клиенти; 

Да, имаме нови партньори и клиенти, но водещите пазари остават тези, които имахме 
преди пандемията; 

Да, имаме нови партньори и клиенти, които вече имат водеща роля за развитието на 
компанията 

Ако бизнесът ви е преминал през по-дълбока трансформация в периода на 
пандемията, опишете в едно изречение естеството на промяната? отворен 
въпрос 

… 

Какво може да направи общината за да подпомогне бизнеса след кризата? 
отворен въпрос 

... 


